科目：總體經濟及金融市場　　　請填入場證編號：                 
※注意：考生請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。
一、選擇題（共二十題，每題2.5分，共50分）

1. 國民生產毛額由支出面著手估量不包含下列何者？
(A)消費


(B)利潤



(C)政府支出


(D)存貨
2. 國民生產毛額由要素報酬估量不包含下列何者？
(A)工資


(B)地租



(C)利潤



(D)存貨
3. 民間消費的估量不包含下列何者？
(A)耐久性消費財
(B)家庭在購買房屋上的支出
(C)服務
(D)非耐久性消費財
4. 投資毛額的估量不包含下列何者？
(A)該期添購的機器設備




(B)該期建造的建築物
(C)該期存貨的增加 





(D)該期新發行的貨幣
5. 下列何者可以計入國民生產毛額中的投資？

(A)存貨增加

(B)買賣股票


(C)買賣房地產

(D)個人理財

6. 政府的消費支出不包含下列何者？

(A)政府對各種產品的購買



(B)軍人的薪水
(C)貧民救濟






(D)公、教人員薪津
7. 下列何者無法反應所得分配？

(A)平均國民所得 
(B)洛侖士曲線
(C)吉尼係數 
(D)最高所得組之所得相對於最低所得組之所得的倍數

8. 擴張性經濟政策是降低下列何者？

(A)季節性失業

(B)摩擦性失業

(C)結構性失業

(D)循環性失業
9. 貨幣的功能不包含下列何者？

(A)交易的媒介






(B)計價的單位
(C)所得的分配






(D)延期支付的標準

10.準貨幣(quasi money)M2不包含下列何者？

(A)通貨 


(B)存款貨幣


(C)定期存款 


(D)公債餘額

11.利率的說明下列何者為非？

(A)古典學派的利率決定為可貸資金說
(B)凱因斯的利率決定為貨幣市場供需

(C)國際金融需考慮國際上資金報酬均等原則 
(D)利率期限結構係指金融市場上國內外利率的差距

12.經建會經濟研究處編印臺灣景氣指標不包含下列何者？

(A)景氣動向指標





(B)景氣對策信號


(C)營業氣候測驗點





(D)產業景氣調查
13.下列何者是一種「屬質」的調查？

(A)景氣動向指標





(B)景氣對策信號


(C)產業景氣調查





(D)受雇員工薪資調查
14.下列何者不是景氣領先指標的來源？

(A)國內貨運量 
(B)製造業新接訂單指數變動率
(C)製造業員工平均每月工作時數
(D)股價指數變動率

15.關於景氣對策信號的說明下列何者為非？

(A)『紅燈』表示景氣過熱
(B)『黃紅燈』表示景氣微熱 
(C)『黃燈』表示景氣穩定
(D)『藍燈』表示景氣衰退
16.下列何者不是在資產負債表中所能揭露？

(A)衍生性金融商品的部位



(B)流動資產
(C)流動負債






(D)業主權益

17.國際組織來台募集與發行債券須經由何者批准？

(A)中央銀行






(B)外交部
(C)經濟部







(D)財政部證券暨期貨管理委員會

18.店頭市場債券交易之價格：

(A)有上下7%之漲跌停限制 



(B)有上下5%之漲跌停限制 
(C)無漲跌停限制 





(D)以上皆非

19.櫃檯買賣債券均採：

(A)加息交易

(B)含息交易


(C)實息交易


(D)除息交易

20.下列哪一種共同基金的投資風險最高？

(A)債券型基金

(B)平衡型基金

(C)股票型基金 

(D)認股權證基金

二、問答題 (50分)

1. 何謂物價指數﹖如何建構物價指數﹖物價指數用當期、基期之量來做加權有何不同﹖如果分子用當期的量，分母用基期的量來加權形成另一物價指數，請加以批評之。(15分)

2. 東西德統一後，經濟活動起了不少變化。假設生產函數是Y=(HKL)1/2，其中Y為產出，H是人力資本，K是一般資本，L為勞動。假設一般資本對勞動的比在東德與西德是相同的，但西德的人力資本是東德的兩倍。請問此模型一般資本邊際生產力、人力資本邊際生產力、勞動邊際生產力各為何？統一前各要素邊際生產力的比能否得知？根據模型，東西德統一後產出會大增，為什麼﹖但實際情形並不如模型的預期，為什麼﹖(15分)

3. 
Baumol和Tobin的平方根公式，廣泛應用於金融貨幣需求及存貨的管理。假設Y為產出，P為物價，c 為每次交易成本，i 為利率，n 為拜訪銀行次數。

請解釋貨幣需求總成本為TC= i (PY/2n) + cn，並推導最適的拜訪銀行次數為何？如果cR = c/P為實質交易成本，cR/Y為一常數，請說明此時實質貨幣需求(M/P)為Y的固定比例，及實質貨幣需求對Y、cR/Y及i /Y 的彈性分別為 1、0.5及-0.5。(20分) 







